Valamely fiiggvénynek nincs szélsé értéke, ha allandéan novekedik vagy fogy, tehat a differencidlhanyadosa allandé
eljeld, nem valik zérussa. Az adott esetben

dy (22 =6)(z* +4x+ ) = e +4) (2> =6z +5)  102° +2(A = 5)z — 61 - 20
dx (22 + 4z + \)?

(22 + 4z + \)?
dy

Ir = y' nevezSje nem lehet negativ, tgyhogy elGjele a szamlalo elGjelével egyezik meg. A szamlalé x masodfoki
x
fiiggvénye; ez allando eljeld és nem valik zérussa, ha a discriminansa negativ, tehat ha

D =4(\ —5)* +40(6) + 20) < 0,
D <0, ha (A—5)%+10(6A+20) = A% + 50\ + 225 = (A + 45)(A + 5)
Ez bekovetkezik akkor, ha —45 < A < —5.
Ezen feltételnek A = —12 megfelel. Ebben az esetben

<0.

, 1022 — 342 + 50
(22 + 4z — 12)°

A szamlalora nézve D = 34% — 2000 < 0; a szamlalo az z oly masodfoku fiiggvénye, mely = minden valés értékénél
pozitiv. Igy ¢/ > 0, az y fliggvény allandéan novekedik.

y mnevezsje: x* +4x —12= (z+6)(z — 2).

Ebbdl kovetkezik, hogy az y fliggvény folytonossaga két helyen megsziinik: az x = —6 és x = +2 helyeken. Novekedd
z-ek irdny&dban haladva ezen helyeken a fliggvény értéke +oo-né valik, ugy hogy — pozitiv e-t tételezve fel —

limy =400, haz=—-6—-¢ és ¢ -0
limy=—o00, hax =—-6+¢ |, "
limy=—-o00, hax=2—-¢ "
limy =400, hax=24+¢ "
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A fiiggvény gorbének tehat harom aga van: az elsé —oo és —6 kozott, a masodik —6 és +2, a harmadik +2 és +oo

kozott. Az els6ben a fiiggvény értéke novekedik +1-t61 +o00-ig, a masodikban —oo-t6l +00-ig, a harmadikban —oo-t6l
+1-ig. Ugyanis, ha x — o0 akkor limy = +1.

Eszerint az y = 1 egyenes a gorbe aszimptotaja. Ugyancsak aszimptotdk az x = —6 és © = 42 egyenesek is.
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